

# 贵州三兄弟寻母30年 在江苏邳州找到了

这么多年来他们走遍全国多个省市寻找,邳州警方助一家团聚

母亲失踪30年,三个儿子却没有停止寻找的步伐。近日,他们得到线索,母亲可能在江苏邳州,于是向邳州警方求助。短短7天之后,他们的母亲找到了。原来,老人30年前被拐,经历了困苦的一生。她自己也没有想到,今生还能和家人团聚。

通讯员 杨自坤 周雪峰 现代快报记者 陶维洲

## 公安局长收到“寻母信”

今年10月23日,一封来自贵州的“寻母信”送到了徐州市公安局副局长、邳州市公安局局长张军手上。写信人是远在贵州的陶氏三兄弟,他们在信中写道,母亲1984年被人拐骗与家人失去联系。1988年,他们的父亲去世,只能跟着家里其他亲戚生活。30年来,他们四处打听母亲的音讯,如今,他们已经走遍了国内多个省市,却始终没有母亲的消息。“我们三兄弟和幺舅,一提到妈妈的名字,四个人的眼泪就一起流了下来……”

看到这封情真意切的寻母信,公安局长也为之动容。陶氏兄弟在信中表示,最近他们终于找到了当年母亲被拐卖的知情人,得知其可能被卖到了江苏邳州,所以希望当地警方帮助寻找母亲。张军随即批示,“立即派人核实情况,并及时回复写信人,急!”

## 民警7天找到被拐母亲

邳州市公安局副局长卞素华得知这一情况后,立即让治安大队抽调专人展开核查。根据陶氏兄弟提供的线索,他们的母亲名叫刘远端(曾用名刘小远)。警方通过警务平台查询,并没有获取该人的相关信息。“她是被拐卖的,而且是30年前,可能没有户口,也可能改了名字。”民警作出这一判断后,立即抽调人手深入基层进行明查暗访。

一个星期之后,调查工作终于有了突破。民警得知,新沂市合沟镇陈秀梅的母亲可能就是陶氏兄弟要寻找的刘远端。民警立即赶到陈秀梅家中,听到她母亲一口浓重的贵州口音时,民警顿时觉得“有门”。在和老人进行了一番沟通后,民警最终确定,她就是刘远端。

## 30年,又拉扯大3个孩子

对于远在贵州的3个儿子,刘远端老人还有印象,听说他们在寻找自己,很是激动。那么,为什么这么多年她没有回家寻亲呢?面对民警,刘远端老人说出了自己被拐30年的辛酸经历。

原来,1984年,已是三个孩子母亲的刘远端被人骗到当时的邳县占城乡卖给王某为妻。在这里生活一段时间后,思乡心切的刘远端一直谋划着逃走。一天夜里,她悄悄离家出走,步行到了距离占城乡几十公里外的合沟乡。当时,她身上没钱没粮,眼看着就要饿死了。后来,她又经人介绍,和另外一名单身男子生活在了一起。

这名单身男子对刘远端不错,她也就没再想回老家,打算好好过日子。但好景不长,两人在生育了一儿两女之后,丈夫患病离世。从此,刘远端只身一人带着三个孩子,靠捡垃圾与社会救助艰难度日。尽管她也非常想念远在贵州的亲友,但因为贫困潦倒,儿女缠身无法离开。就这样寒来暑往,一过就是30年。



两家子女给妈妈过生日 警方供图

## 两家子女一起为妈妈过生日

接到邳州市公安局打来的电话,听说失踪30年的母亲找到了,陶氏兄弟之一陶仁兵激动万分。他放下电话,当即与一同在浙江省宁波市打工的弟弟陶仁超赶到了徐州。11月1日凌晨3点,邳州警方接到了兄弟二人。当天中午,他们在民警的陪同下,来到合沟镇小河村几间简陋的平房里,见到了想念了30年的生身母亲。

## 民警送老人重返贵州老家

11月2日上午,刘远端带着几个孩子到邳州市公安局表示感谢。张军问刘远端还有什么心愿,她说,“今生只要能再回贵州看看其他亲人,也就心满意足了!”“那你准备什么时候回去?”张军问。“现在就想去,就是还没准备好钱。”刘远端有些无奈地说。张军

当两个儿子扑到她怀里泣不成声地喊“妈”时,老人再也控制不住自己的情绪,与两个儿子抱在一起当场痛哭!

为了表达对母亲迟来的孝心,陶仁兵、陶仁超兄弟二人与陈秀梅、陈根强兄妹共同为刘远端66岁生日祝寿。儿女们看到烛光里开心的妈妈,妈妈看到紧紧围在身边的几个儿女,脸上都露出了幸福的笑容。

听后对她说:“您的愿望就是大家的愿望,我们再帮您满足。”

11月3日,邳州市公安局的工作人员与陈秀梅一起陪着刘远端从徐州观音机场乘坐飞机直飞贵阳。当天下午4点左右,在贵阳医学院附属医院,刘远端见到了自己的妹妹刘远芬。

## 花轿迎亲

南京街头现传统婚礼  
既喜庆又经济环保



迎亲队伍 武先生供图

快报讯(记者 郝多)昨天是11月8日,谐音“要要发”,不少新人都选择在这天喜结良缘。不过,和豪车迎亲队不一样,家住南京市鼓楼区金陵九村的这对新人“返璞归真”,用大花轿子迎娶新娘。

据了解,火红的大花轿从金陵九村绕到五塘村接新娘,再回到金陵九村,这一趟,足足走了一个多钟头,而这一路上,这支“与众不同”的迎亲队伍吸引了许多市民驻足观看。而这支由20人组成的迎亲队伍,一直被市民们前后簇拥着,好似从京城出宫一样,派头十足。抬花轿的“壮汉”们将花轿颠起来,逗得新郎、新娘和围观的市民哈哈大笑。

据介绍,新郎陈龙今年27岁,新娘沈思今年26岁,两人是同学,认识已经12年了。新娘说,坐在花轿里的感觉真不错,而新郎也认为,这样的迎亲,既热闹又经济环保,“我们两家人都挺高兴。”

(报料人武先生线索费50元)

## 买房被骗

补鞋老人8万元没了  
仪征警方帮忙追回

快报讯(通讯员 李大友 程再阳 记者 陶维洲)江苏仪征一位补鞋老人,辛辛苦苦一辈子攒了8万元,想给儿子买房凑个首付,没想到遇到了骗子。眼见着8万元打了水漂,所幸仪征警方经过多方工作将钱追回。

今年9月的一天,老邹坐在仪征市公安局经侦大队值班室的椅子上,嘴里说着:“警察同志,你们可要帮我呀。”原来今年8月份的时候,有个姓谈的人在老邹那里补鞋,闲谈中老邹得知姓谈的在一家中介公司工作,专门推销房子。老邹的儿子今年25岁,年前谈了女朋友,买房让儿子结婚是老邹的心事。听姓谈的说手上有房子,便免费给他补了鞋,问了些房子的事,一来二去将买房的事谈妥了。签了合同,110平方米42万元,房子在仪征解放东路的一小区。老邹知道这个小区,于是,他拿出自己压箱底的8万块钱作为首付款。谁知姓谈的是个骗子,他根本就没有房源。

民警小徐接警后便找到中介公司老板沟通。中介老板告诉小徐,谈某早就离开中介公司自己单干了。于是,小徐又费尽心思找谈某沟通。最终,谈某分五次把8万元还给了老邹。

## 金秋看金湖:来“三湖水乡”赏生态画卷

继夏季举办“全国荷花展”之后,淮安金湖,这个坐拥高邮湖、宝应湖、白马湖的“三湖水乡”“荷花之都”,并没有就此退去旺起来的旅游热。借着这股“东风”,当地又启动了“金秋看金湖”系列活动。昨天,现代快报记者走进金湖,感受这个因“生态优先”而快速发展起来的水乡“原生态”。

## 丢不掉的“老鸦捕鱼”

进入秋季,老李和他的一帮老兄弟们,放下手中的活计,推出小木船,放出“老鸦”,开始忙活一年中最得意的营生:下湖捕鱼。

在金湖,这个被称为“水乡”“荷都”的苏北小县城,至今依然活跃着一群像老李一样的“老鸦捕鱼人”。每年的这个时候,是老李这群“老鸦捕鱼人”的捕鱼旺季。这段时间,能带来不错的收成。

从二十来岁的毛头小伙子开始,老李就跟着父亲饲养“老鸦”,并学会了用“老鸦”捕鱼的家传绝活。入秋以来,老李每天早早就起了床,带着“老鸦”去

捕鱼。“我们说的这个‘老鸦’,其实就是鸬鹚”。忙起来的时候,老李连午饭都顾不上吃。“一般都能逮到一二十斤鱼呢,以前靠捕鱼能养活一家人,现在几个月时间也能挣到一两万块钱。”

## 离不开的“渔翁生活”

住在白马湖边的渔船上,伴着湖水和习惯了的生活,陪着老伴儿一起到老,是李绍太老人最为幸福也是他不愿割舍的愿望。

72年前,还是两岁小娃娃的李绍太老人,跟着父母,从山东的微山湖,以打鱼为生,一路漂泊到金湖,并在白马湖扎下了根。

“我们家祖辈六代人都靠着打鱼为生,在船上生活的时间,算起来得有300多年了。”老人说,白马湖的水好,湖里的鱼不但多而且味道鲜。靠着白马湖的水和鱼,老人一家15口人,过着丰衣足食的日子,幸福而满足。

“我把这打鱼的门道都教给了4个儿女,他们现在也靠着打鱼生活,日子过得都不错。”老人说。



渔民带着鸬鹚捕鱼

## 生态优先让金湖“鸬鹚草长鱼歌唱”

大自然的馈赠,让金湖这个水乡,拥有无可复制的水生态。当地人都说,金湖不是湖,却坐拥三湖(高邮湖、宝应湖、白马湖),1400平方公里的县域,有近一半是水面和滩涂。而一条上承淮河、洪泽湖,下接大运河、长江的淮河水道,使得金湖的水质,常年保持国家三类标准。生态优先,对水资源和生

态环境的持续保护,是金湖保持水生态的秘诀。

金湖县委书记肖进方告诉现代快报记者,在县域发展上,金湖坚持绝不能以牺牲生态环境为代价,招商引资绝不引化工项目,各项建设绝不给子孙后代留遗憾。这一环保发展理念,金湖始终秉持。

这个金秋到金湖,驻足白马湖岸,一幅“原生态的鸬鹚草长鱼歌唱”的水乡画卷跃然眼前。

通讯员 张建闯 李广忠  
现代快报记者 胡永军 文/摄